



4月份全国规上工业增加值,同比增长6.1%
社零总额37174亿元,同比增长5.1%
进出口总额38391亿元,同比增长5.6%

我国经济持续回升具有较多有利条件



海轮在钦州港码头排队装卸货物 新华社发

国家统计局19日发布的数据显示,今年4月份,面对外部冲击影响加大、内部困难挑战叠加的复杂局面,我国经济顶住压力稳定增长,延续向新向好发展态势。

1 工业生产较快增长,装备制造业和高技术制造业增势较好

4月份,全国规模以上工业增加值同比增长6.1%。其中,装备制造业增加值同比增长9.8%,高技术制造业增加值增长10%,分别快于全部规模以上工业增加值3.7和3.9个百分点。

2 服务业平稳增长,现代服务业发展较好

4月份,全国服务业生产指数同比增长6%。分行业看,信息传输、软件和信息技术服务业,租赁和商务服务业,批发和零售业,金融业生产指数同比分别增长10.4%、8.9%、6.8%、6.1%,分别快于服务业生产指数4.4、2.9、0.8、0.1个百分点。

3 市场销售稳定增长,固定资产投资持续扩大

4月份,社会消费品零售总额37174亿元,同比增长5.1%、环比增长0.24%。1至4月份,全国固定资产投资(不含农户)147024亿元,同比增长4%;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长8%。

4 货物进出口持续增长,贸易结构继续优化

4月份,货物进出口总额38391亿元,同比增长5.6%。其中,出口增长9.3%,进口增长0.8%。

5 就业形势总体稳定,居民消费价格同比略降

1至4月份,全国城镇调查失业率平均值为5.2%,与上年同期持平。4月份,全国城镇调查失业率为5.1%,比上月下降0.1个百分点。4月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.1%,环比上涨0.1%。

“总的来看,4月份,外部冲击影响加大,但宏观政策协同发力,主要指标平稳较快增长,国民经济延续向新向好态势。”国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖在19日举行的国新办新闻发布会上说,也要看到,外部不稳定不确定因素仍然较多,国民经济持续回升向好基础还需进一步稳固。

下阶段,要坚定不移办好自己的事,坚定不移扩大高水平对外开放,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,扎实推进高质量发展,推动经济持续回升向好。

据新华社

解读

如何看待当前物价水平 楼市下阶段走势如何?

国务院新闻办公室19日上午举行新闻发布会,国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖介绍4月份国民经济运行情况,并答记者问。

付凌晖表示,我国经济向好的基本面没有改变,经济持续回升具有较多有利条件。

要实施好提振消费专项行动 更好释放消费潜力

付凌晖表示,总的来看,今年以来政策效果继续显现,市场销售延续回升态势,但消费内生动力还需要进一步增强。下阶段,要实施好提振消费专项行动,持续提升居民消费能力,增加优质供给,改善消费环境,更好释放消费潜力,促进经济健康发展和民生持续改善。

经济持续回升 具有较多有利条件

付凌晖表示,今年以来,国际环境复杂演变,美国对华采取了一系列单边加征高额关税的措施,严重冲击中美经贸关系,对此,中方采取了坚决有力反制。

5月10日至11日,中美双方在瑞士日内瓦举行中美经贸高层会谈,双方协商同意大幅降低关税。在这样的背景下,大家对于中国经济走势和前景都比较关心。从下阶段情况看,国际环境依然复杂严峻,不稳定、不确定、难预料因素比较多,国内周期性、结构性矛盾交织,但我国经济长期向好的基本面没有改变,各项宏观政策协同发力,各方面聚力攻坚、积极应变,新动能继续成长,经济持续回升具有较多有利条件。

付凌晖表示,下阶段,中美大幅降低关税,有利于双方贸易增长,也有利于世界经济复苏。

消费对经济增长的拉动 有望持续增强

付凌晖表示,各地区、各部门认真贯彻落实党中央决策部署,

大力开展提振消费专项行动,加力扩围实施“两新”政策,创新多元化消费场景,积极扩大服务消费,效果不断显现。4月份,消费品以旧换新相关的家用电器和音像器材类、文化办公用品类、家具类、通信器材类、建筑及装潢材料类商品零售额合计拉动社会消费品零售总额增长1.4个百分点。1-4月份,服务零售额增长5.1%,连续两个月加快。“五一”假期期间,国内出游人数同比增长6.4%。随着政策效果继续显现、消费动能不断壮大,消费对经济增长的拉动有望持续增强。

要继续发挥宏观政策作用 促进价格合理回升

付凌晖表示,当前物价总体处在低位,这会对企业经营带来压力,影响居民的就业增收,因此推动价格合理回升很重要。下阶段要继续发挥宏观政策的作用,进一步扩大投资需求。推进供给侧结构性改革,改善经济循环,持续规范市场秩序,促进价格合理回升。

房地产继续止跌回稳 房价运行总体稳定

付凌晖表示,在各项促进房地产市场止跌回稳政策作用下,今年以来我国房地产市场继续朝着止跌回稳的方向迈进,部分一二线城市交易有所恢复,房价运行总体稳定。但也要看到,当前房地产市场总体仍在调整转型过程中,刚性和改善性需求仍待释放,部分地区房地产去化压力依然较大,促进房地产止跌回稳仍需继续努力。

据新华社



华中数控将携创新应用平台 亮相西洽会

助力重庆具身机器人产业发展

记者昨日获悉,在第七届中国西部国际投资贸易洽谈会(简称“西洽会”)上,华中数控将带来具身机器人创新应用平台,助力我市相关企业研发。

根据不久前出台的《重庆市支持具身智能机器人产业创新发展若干政策措施》,我市将重点支持具身智能机器人企业牵头组建产业研究院、产业创新综合体、制造业创新中心,支持相关企业、科研机构、高等院校在结构与机器人设计、环境交互与自主控制、人机协作与群体智能、虚拟仿真与虚实转换等方面新建一批企业技术中心、产业技术工程化中心、重点实验室、概念验证中心等创新平台。

华中数控具身机器人创新应用平台是一款基于协作机器人,贴合工业制造应用、开放软硬件、融合多学科知识而开发的具身智能机器人创新应用平台。其主要由机器人、实验工作台、上位机软件及传感器单元等组成,搭载视觉和语音套件使平台具备语音控制、视觉识别、自主轨迹规划、深度学习等AI技术。其实验应用与python编程实践结合,着眼于基础编程和算法能力的培养,为用户提供集成度高、开放性好、配套资源齐全的一体化智能机器人实验环境。

具身智能机器人是新一代人工智能发展的重要方向,是人工智能赋能新型工业化的具体体现,也是我市AI及机器人“新星”产业集群发展壮大关键抓手。今年3月,在我市召开的具身智能机器人协同创新发展专题研讨会上,近60家机器人产业相关科研院所、企业和金融机构负责人参与,交流产业发展心得。七腾、华数等机器人代表企业负责人表示,重庆在大力发展的智能网联新能源汽车产业(包括自动驾驶、传感器和机器视觉等细分领域),与机器人产业有不少共通之处,特别是在供应链方面有大量重叠,两类产业优势叠加,将加速重庆具身智能机器人产业商业化步伐。根据长安汽车公布的《人形机器人研发项目供应商公开寻源公告》,其主打产品将逐步演变为具有多功能属性、可进化的“智能汽车机器人”。伴随着重庆多个制造业应用场景与机器人产业产生同频共振效应,重庆具身智能机器人产业将蓄力前行,在新赛道上开辟出新天地。

新重庆-重庆晨报记者 陈军 受访者供图



具身智能机器人创新应用平台

渝西水资源配置工程年底建成 23座隧洞已全面贯通

5月19日,渝西水资源配置工程大足区张家坡隧洞顺利贯通。至此,渝西水资源配置工程23座(81公里)隧洞已全面贯通。

据介绍,张家坡隧洞全长14.13公里,横跨大足和荣昌两区,北至大足区玉滩水库、南至荣昌区黄金坡加压站,输水设计流量每秒3立方米,输水量每天可达25.92万立方米,年均0.95亿立方米。

渝西水资源配置工程共有隧洞23座,其中有永安等3座瓦斯隧洞,张家坡、双桥等隧洞地质条件较为复杂,经过砂岩、泥岩、灰岩等多种地层,穿越多条断裂带,受多种特殊地质构造叠加影响,综合施工难度极大。

“渝西水资源配置工程正有序加快推进,工程投资和实物工作量已达到90%以上,均超序时进度。”重庆市水利局相关负责人介绍。截至目前,工程累计完成投资129.05亿元,圣中水库已下闸蓄水,嘉陵江干线全线通水,东干线具备通水条件,西干线主体工程基本完工。泵站已开工19座,其中2座建成投用,3座已具备供水条件,其余14座将于年内建成投用。

下一步,重庆市水利局将会同参建各方,进一步强化调度、倒排工期、打表推进,确保工程2025年全面建成,提前实现全线通水目标,为加快推进成渝地区双城经济圈建设提供供水安全保障。

新重庆-重庆晨报记者 郑三波